Классный час на тему: 

«Братья наши меньшие»
Подготовила:

учитель начальных классов

Рынзина Юлия Юрьевна
 Цель: воспитание любви и доброго отношения к животным, чувства ответственности за их жизнь и безопасность.

Задачи: 

1. познакомить учащихся с понятием “чуткость”, “доброта”, “ответственность”, “отзывчивость”;

2. воспитание любви к окружающему миру,  к братьям нашим меньшим и отвращение к жестокости, к бездушному отношению к живым существам.

3. воспитание сочувствия, сострадания и сердечности как неотъемлемых качеств человеческой личности.
Формируемые УУД:
Познавательные УУД:
· перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса;
· осознавать познавательную задачу;
· слушать, извлекая нужную информацию.
· устанавливать причинно-следственные связи, делать обобщения, выводы.
Регулятивные УУД:
· уметь излагать мысли в четкой логической последовательности, отстаивать свою точку зрения, анализировать ситуацию и самостоятельно находить ответы на вопросы путем рассуждений.
Коммуникативные УУД:
· уметь работать в паре и в коллективе; уметь рассказывать о своих результатах.
Ход урока:

1. Орг. момент
Чтоб природе другом стать,

Тайны все её узнать,

Все загадки разгадать,

Научитесь наблюдать,

Будем вместе развивать у себя внимательность,

А поможет всё узнать наша любознательность.

-Итак, ребята начнем мы наш интересный урок с загадок. 

Ты загадки разгадаешь –

 И много нового узнаешь.

Учителя слушай внимательно,

Отвечай старательно.

Загадки:

	Заплелись густые травы,
Закудрявились луга,
Да и сам я весь кудрявый,
Даже завитком рога... (Баран)

У него огромный рот,
Он зовется…(Бегемот)
	Лежала между ёлками
Подушечка с иголками.
Тихонечко лежала,
Потом вдруг убежала…(Ёжик)

	
	

	
	

	
	

	На овчарку он похож, 
Что ни зуб - то острый нож!
Он бежит, оскалив пасть,
На овцу готов напасть…(Волк)
	Длинное ухо,
Комочек пуха.
Прыгает ловко,
Грызёт морковку…(Кролик)

	
	

	Хожу в пушистой шубе,
Живу в густом лесу.
В дупле на старом дубе
Орешки я грызу…(Белка)
	Роет, роет,
Ход подземный строит,
Роет, строит ловко
Спальню и кладовку…(Крот)



	Серая хохлатка — 
Детей с полдесятка!.. (Курица)
	Я родился в желтой шубке: 
Прощайте, две скорлупки!..(Цыплёнок)

	Хитрая да ловкая,
В сарай попала,
Кур пересчитала…(Лиса)
	Есть в реке работники
Не столяры, не плотники,
А выстроят плотину -
Хоть пиши картину…(Бобры)

	Ходит по двору будильник, 
Разгребает лапкой сор, 
Расправляет с шумом крылья 
И садится на забор…(Петух)
	

	
	

	Ночью не спит,
Мышей сторожит.
( Кошка )
	У косого нет берлоги,
Не нужна ему нора.
От врагов спасают ноги,
А от голода - кора…(Заяц)

	
	


:

- Молодцы ребята! Все загадки отгадали. Давайте же скажем о чем мы сегодня будем с вами разговаривать на уроке? (Ответы детей).
2. Введение в тему занятий.

- Правильно ребята, о животных. Но мы не просто будем говорить, какие бывают животные и где они живут. Мы с вами сегодня выясним, могут ли животные выжить в природе без человека? Когда мы им нужны?  Как правильно себя с ними вести? И какими качествами должен обладать каждый из нас при обращении с животными.
3. Беседа с детьми.
- Но для начала скажите, вы любите животных? А как вы проявляете свою любовь и заботу? (Ответы детей).

- Молодцы ребята, т.е. свою любовь к животным вы проявляете через добрые поступки.
4. Работа в парах

 - Я вам раздам  по сердечку, давайте на этих сердечках напишем какими качествами и чувствами должен обладать человек, чтобы делать хорошие и мудрые поступки. (Доброта, терпение, отзывчивость, любовь, терпение, сострадание, чуткость, ответственность) прикрепим вот на этот плакат свои сердечки по очереди, так мы покажем, на сколько доброе человеческое сердце к животным.
А давайте 
 - Как можно по-другому назвать животных? (Братья наши меньшие).  - Почему? (Ответы детей).
- Выражение "братья наши меньшие" по отношению к животным, несёт в себе смысловую нагрузку - животные, хоть и маленькие (в основном, животные контактирующие с человеком - меньше по размерам человека), но очень умные и поддающиеся воспитанию, дрессировке. Между человеком и животными, сложились тёплые отношения, особое взаимопонимание - это особенно становиться заметно, когда человек общается со своим домашним любимцем (кошкой, собакой, попугаем, крыской и т.д.).

Животные искрение и преданные, дарят радость и особое душевное тепло, свою любовь человеку. Часто, домашние животные - как член семьи воспринимаются человеком, от того "братья наши меньшие" (наши дорогие животные, нам настолько близки - словно братья по крови).

- Мы с вами еще с самого детства узнаем о животных. 

- Откуда ребята? (Ответы детей) (из мультфильмов, песен, стихотворений, из наших любимых сказок)  Именно с детства идет понимание, что животные очень милы и добры к человеку, они беспомощны и так беззащитны. 

- А может кто-то хочет рассказать стихотворение о животном? (Ответы детей).

Игра

- Давайте поиграем. Вспомним наши любимые мультфильмы про животных.
- Внимание на экран. Викторина «Знатоки мультфильмов про животных»
- Хорошо ребята справились с заданием,

молодцы! 

- Посмотрите ребята на эти фотографии. ( Фотографии бездомных животных)
- Что вы можете сказать об этих животных?  - Откуда берутся бездомные животные, которые живут в подвалах, на лестничных площадках, около мусорных бачков? Какие чувства они у вас вызывают? Что вам хочется сделать для них?  (Ответы детей). 

Учитель: - Их создали мы, люди. Каждое выброшенное на улицу животное – это чьё-то предательство. Мы безжалостны, выгоняем своих бывших друзей; мы безответственны: заводим животных, а потом ленимся за ними ухаживать – и снова беззащитные существа остаются без крова). 

 Учитель: - Посмотрите, ребята на доску, там написана пословица «Мы в ответе за тех, кого приручили». Как вы понимаете ее смысл? (Ответы детей).
- Привязанность – это большое счастье, но и большие обязанности. Существо, привязавшееся к тебе, полностью открыто перед тобой, зависит от тебя, нуждается в тебе. Заслужив его любовь, ты отвечаешь за него, поэтому обязан всегда заботиться, оберегать, уделять внимание.
Учитель: - Давайте вспомним с вами старые добрые мультики про животных, ведь на них мы растем и учимся быть добрее к животным. Игра вспомним мультфильм по картинке животного.

Учитель: 
Полюбите собаку безродную, 
Одинокую, беспородную. 
Не беда, если шерсть вся в репьях- 
Посмотрите на чувства в глазах.. . 
Приглядитесь, как кожа дрожит, 
Если ветер ее не щадит. 
Хвост опущен и спинка дугой.. . 
Чей-то друг.. . что случилось с тобой? 
Может быть, столько прожив ты зря 
Познал в детстве вкус дружбы, тепла? 
Сколько бед перенес и обид! 
И хозяин тобой уж забыт! 
Так и ходит он злой и всклокоченный, 
Вечно голоден, весь озабоченный. 
Приласкайте его, накормите, 
Свое сердце ему подарите. 
Не прогадаете, не ошибетесь, 
Если другом своим назовете. 
Вы поймете тогда, может быть,

Как умеют собаки любить.

- Ребята, как нам помочь бездомным животным? Нам нужно их любить и оберегать.  И не выбрасывать на улицу, коль уже завели. Они так нуждаются в нас. Вы только посмотрите в их глаза, сколько там добра и безответной любви. Ведь только животные могут любить просто так, не взамен чему-то.  Только человек может помочь братьям нашим меньшим. (Подкармливать, поставить теплую будку, попытаться найти им хозяина, обратиться в приют для бездомных животных, рассказать о них в газете, может, кто-то сможет их взять и т.п)
 Рефлексия.
- Какие мысли остались у вас после сегодняшнего классного часа? Предлагаю небольшую игру «Рука помощи».

Положите ладошку на лист бумаги, обведите её. Напишите внутри ( на ней) что вы для себя уяснили. Какие выводы сделали. И эту руку помощи протяни своему другу. Обменяйтесь.
Итог 

-Ребята, вот наше с вами занятие и подошло к концу. Давайте с вами подведём итоги. О чём вы сегодня узнали? Какие уроки для себя усвоили?

- Кто считает, что хорошо работал на занятии?

- Кто считает, что ему необходимо ещё постараться?

- Молодцы, ребята, спасибо всем за работу!

Любые животные, будь то даже бабочки или аквариумные рыбки, украшают нашу жизнь, делают ее насыщеннее и духовно богаче. 
Ученые доказывают, что в результате общения с животными человек становится не только добрее, но и здоровее. Наши питомцы нас любят просто так, за то, что мы у них есть, не требуя ничего взамен. О любви, верности и преданности наших меньших братьев даже слагают песни. Многие ли люди способны на такие чувства? 
Каждый из вас может привести немало примеров, когда животное спасало человеку жизнь, зачастую даже ценой собственной. А люди (нелюди) бывают жестоки по отношению к животным! Только от всех нас зависит, сумеем ли мы уберечь животных от их обидчиков. 
Не может быть человек Человеком без внимательного, нежного и трепетного отношения к животным. Чуткость, любовь к животным, ко всему живому нужно воспитывать с детства, собственным примером.

